


УТВЕРЖДАЮ

КГАУ «Краевой дворец молодежи

  
Н.П. Свиридов

«10» марта 2021 г.

## Положение о краевых соревнованиях по сборке пазл-карт «Я – Россия»

### 1. Общие положения

Краевые соревнования по сборке пазл-карт «Я – Россия» (далее – «Соревнования») проводятся согласно плану мероприятий управления молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края (далее – «управление»).

Пазл-карта Российской Федерации – учебно-игровое пособие по изучению административно-территориального устройства Российской Федерации, представляющее собой комплект игровых элементов, изготовленных путем разрезания древесных материалов на части по линиям границ регионов России и имеющих на лицевой стороне текстовые обозначения, а на тыльной – зафиксированный магнит, а также специальное игровое поле.

Пазл-карта Алтайского края аналогична карте Российской Федерации и состоит из игровых элементов в форме муниципальных районов.

**Цель соревнований** – укрепление межнационального единства, гражданско-патриотическое воспитание молодёжи.

#### **Задачи соревнований:**

изучение административно-территориального устройства Российской Федерации и Алтайского края;

популяризация учебных предметов «география», «история», «обществознание»;

воспитание патриотизма, формирование национального и гражданского самосознания;

развитие логического мышления, мелкой моторики, внимательности, усидчивости;

выявление лучших команд и игроков.

### 2. Организаторы

Общее руководство подготовкой и проведением Соревнований осуществляет краевое государственное автономное учреждение «Краевой дворец молодежи» (далее – «КГАУ «Краевой дворец молодежи») при содействии управления, непосредственное проведение Соревнований в образовательных округах осуществляют организаторы Соревнований (далее – «Организаторы Соревнований»).

### 3. Порядок, место и сроки проведения

Соревнования проходят по нескольким номинациям:

Среди учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования Алтайского края;

Среди учащихся средних профессиональных учебных заведений Алтайского края;

Среди учащихся высших учебных заведений Алтайского края.

Соревнования проводятся в 2 этапа:

**1 этап – окружные отборочные этапы по всем номинациям**

**Соревнований.**

Окружные отборочные этапы по всем номинациям Соревнований проводятся до 5 ноября 2021 года. Точные даты, время и место проведения Соревнований устанавливаются Организаторы Соревнований дополнительно.

В рамках данного этапа проводится отбор команд для участия в краевом финале Соревнований в своих номинациях (команды-финалисты в своем образовательном округе автоматически переходят в краевой финал).

**2 этап – Краевой финал соревнований согласно номинациям.**

В период с 5 ноября по 15 декабря 2021 года на базе КГАУ «Краевой дворец молодежи» (г. Барнаул, ул. Юрина, 204-в) состоятся финальные Соревнования среди финалистов окружных отборочных этапов. Точные даты и время проведения Соревнований устанавливает «КГАУ «Краевой дворец молодежи» дополнительно.

#### **4. Участники и требования к ним**

К участию в Соревнованиях допускаются команды общеобразовательных, средних профессиональных и высших учебных заведений Алтайского края (возраст участников Соревнований – 14 – 35 лет).

Состав команды каждой группы – 3 человека.

Время проведения соревнований ограничено. Существует контрольное время (далее – «КВ»):

КВ сбора карты Алтайского края – до 30 минут;

КВ сбора карты Российской Федерации – до 60 минут.

Время сбора пазл-карты Российской Федерации и Алтайского края суммируется в общекомандном зачете.

По истечении КВ команды прекращают сбор пазл-карты (количество игровых элементов, правильно составленных в единую карту, суммируется).

Побеждает команда, которая за меньшее время собрала полностью пазл-карту или за отведенное время собрала большую по площади часть карты Российской Федерации или Алтайского края (площадь определяется числом игровых элементов, правильно составленных в единую карту; игровые элементы, собранные в группы, но не присоединенные к основному полотну карты, не засчитываются при подведении итогов).

Организаторы Соревнований определяют призеров, показавших лучшее время или собравших большее количество элементов пазл-карт в единое полотно (без учета групп элементов, не присоединенных к карте), согласно номинациям соревнования.

Во время сбора пазл-карт участникам Соревнования запрещено иметь при себе средства связи, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации на бумажном или электронном носителях.

Команда или участник дисквалифицируются при:

обнаружении у участников и команд во время сбора пазл-карты средств связи, справочных материалов, письменных заметок и иных средств хранения и передачи информации на бумажном или электронном носителях. Также запрещен обмен и передача вышеперечисленными средствами передачи и хранения информации между командами во время проведения Соревнования;

совершении действий, мешающих работе других команд и участников;  
нарушении норм поведения по отношению к другим командам и участникам;  
нанесении ущерба материальной базе Соревнования.

Дисквалифицированные команды и участники Соревнования не награждаются сертификатами об участии в Соревновании.

## **5. Подведение итогов и награждение**

Команды, занявшие 1 место в окружном этапе Соревнований, награждаются дипломами, сувенирной продукцией и нагрудными знаками отличия, а также автоматически переходят в краевой финал.

Команды, занявшие 2 и 3 место в окружном этапе Соревнований, награждаются дипломами.

Команды, занявшие 1 место в краевом финале Соревнований, награждаются дипломами, сувенирной продукцией и нагрудными знаками отличия.

Команды, занявшие 2 и 3 место в краевом финале Соревнований, награждаются дипломами и сувенирной продукцией.

## **6. Порядок и сроки подачи заявок**

Заявки на участие в Соревнованиях направляются на электронный адрес Организаторов Соревнований в установленный Организаторами Соревнований срок.

В заявке указываются: название команды, номинация, наименование организации, список участников, фамилия и имя руководителя команды, номер его сотового телефона, электронная почта (Приложение).

## **7. Контактная информация**

Лицо, ответственное за общее руководство, подготовку и проведение Соревнований в Алтайском крае, – Чистяк Вячеслав Викторович, 8 (3852) 55-94-63 (доб.126), 8-923-653-91-87.

Организации, ответственные за проведение Соревнований в образовательных округах Алтайского края (Организаторы Соревнований):

Алейский образовательный округ – МКУ ДО «Топчихинский Детско-юношеский центр»;

Барнаульский образовательный округ – КГАУ «Краевой дворец молодежи»;

Бийский образовательный округ – МБУК «Троицкий многофункциональный культурный центр», Алтайская краевая молодёжная общественная организация «Центр общественных инициатив «Вектор»;

Заринский образовательный округ – Алтайская краевая общественная организация развития гражданских инициатив «Селяне»;

Каменский образовательный округ – МБУК «Культурно-информационный центр» Каменского района;

Рубцовский образовательный округ – Алтайский центр поддержки и развития общественного развития «Сфера»;

Славгородский образовательный округ – МБУК «Славгородский городской краеведческий музей».

